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РОЗРОБКА ОСВІТНІХ ІНТЕРНЕТ-ПРОЄКТІВ ЯК СКЛАДОВА КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
Метою статті є визначення впливу застосування інтернет-проєктування задля формування 

професійно-педагогічної компетентності педагога професійного навчання та певних її складових, що 

утворюються завдяки цій інновації. 

Методами дослідження стали: логіко-структурний аналіз останніх публікацій з психології, 

педагогіки та кіберпедагогіки з проблем інтернет-проєктування, що дало змогу систематизувати та 

узагальнити здобуту інформацію.  

Однією з освітніх технологій кіберпедагогіки та професійної кіберсоціалізації для здобувачів 

педагогічної освіти є інтернет-проєктування, яке розуміється як процес конструювання, покрокового 

створення й змістовного розвитку Інтернет-ресурсу певної тематики, призначеного для вирішення 

заданої соціальної або професійної проблеми. Надзвичайно важливо, щоб здобувачі професійно-

педагогічної освіти в процесі інтернет-проєктування освоїли одночасно дві ролі: 1) виконавця, який 

вчиться створювати сам інтернет-проєкти; 2) організатора, який розуміє, як здійснити інтернет-

проєктування в професійній освіті на її різних рівнях. У результаті оволодіння інтернет-проєктуванням 

педагог професійного навчання стає здатним: проводити інформаційний пошук, аналіз і синтез, а також 

застосовувати системний підхід; визначати обсяг завдань у межах заданої мети та відбирати оптимальні 

методи для їх вирішення; критично аналізувати проблемні ситуації й розробляти стратегію дій; 

управляти проєктом на всіх стадіях його життєвого циклу; організовувати та керувати роботою команди, 

розробляти стратегію дій команди задля досягнення обраної мети тощо. Тобто, під час процесу інтернет-

проєктування формується певний діапазон ІКТ-компетентностей, які педагог професійного навчання 

повинен мати.  

Інтернет-проєкт, як продукт спільної діяльності педагога вишу та здобувача освіти, стає 

сполучною ланкою між педагогічною теорією й педагогічною практикою. Відповідно, ця технологія є 

актуальною й затребуваною через одночасне формування й розвиток відразу декількох основних 

компетентностей майбутнього педагога професійного навчання, що робить перспективним впровадження 

її в практику професійно-педагогічної освіти з урахуванням нових реалій цифрового простору та 

цифровізації освітньої діяльності. 

Перспективою подальших досліджень у цьому напрямку може бути розробка методики навчання 

педагогів профнавчання розробці інтернет-проєктів задля формування та розвитку максимальної 

кількості складових їхньої компетентності.  

КЛЮЧОВІ СЛОВА: інтернет-проєктування, кіберпедагогіка, професійно-педагогічна освіта, 

майбутній педагог професійного навчання. 
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Постановка проблеми в загальному вигляді 

Життя й дії людей у 21-му столітті в 

основному базуються на інформаційно-

комунікаційних технологіях (ІКТ), які 

характеризуються як технології передачі 

інформації, що використовують спеціальні 

системи, електронно-обчислювальної 

машини, і, насамперед, комп‘ютерні 

мережі. Інтернет займає особливе місце 

серед них, будучи сектором глобального 

кіберпростору. Це доводиться постійним 

ростом кількості його користувачів, а також 

кількістю часу, яку вони проводять онлайн. 

Сьогодні  різні типи діяльності людини 

здійснюються через Інтернет: трудова, 

пізнавальна, ігрова, комунікативна, 

купівельна, споживча й інші. Потрібно 

відзначити, що Україна в цей час посідає 

одну з лідируючих позицій у Європі й світі 

з погляду числа інтернет-користувачів. 

Переважна більшість населення країни 

володіє смартфонами, що надають їм 

швидкий доступ до мережі, і мільйони 

людей отримують державні й інші послуги 

в електронному вигляді. Відповідно, можна 

твердити, що сучасна Україна ввійшла в 

еру цифрової економіки. 

Дані від вчених-футурологів свідчать, 

що подібні темпи цифровізації будуть 

зберігатися в довгостроковій перспективі, 

оскільки формування інформаційного 

суспільства є й державною метою, й 

синергетичним процесом через його 

соціальну, економічну і політичну 

привабливість для громадян і компаній. 

Стратегія розвитку інформаційного 

суспільства в Україні передбачає створення 

ефективного національного інформаційного 

простору при застосуванні передових 

наукових досягнень, упровадженні 

просвітницьких проєктів і запровадженні 

різноманітних освітніх технологій. 

Щоб досягти цілей, установлених 

Стратегією, і далі розбудовувати цифрову 

економіку, насамперед необхідні 

висококваліфіковані фахівці, які мають 

досвід і навички роботи з ІКТ і розглядають 

Інтернет не тільки як засіб відбиття 

дійсності, але й як умову для її 

конструювання. Таке розуміння 

цілепокладання зумовлює проблему 

впровадження нових підходів до навчання в 

системі фундаментальної освіти, а також 

забезпечення високого рівня цифрової 

грамотності населення країни. 

Сьогодні Україна накопичила 

високий потенціал для якісної 

інформатизації освіти на всіх рівнях, а 

також для залучення здобувачів освіти в 

різноманітні види діяльності, що 

стимулюють поліпшення їх цифрової 

грамотності й креативності в мережі 

Інтернет. Наприклад, уже сьогодні учні в 

загальноосвітніх школах, гімназіях і ліцеях 

здобувають навички обробки даних і їх 

аналізу, засновані на принципах 

програмування й створенні цифрових 

проєктів для різних аспектів їх навчальної 

діяльності. Система дистанційного 

навчання також динамічно розбудовується 

на всіх рівнях й у всіх типах освіти. Багато 

загальноосвітніх організацій проводять 

заняття не тільки очно, але також і 

забезпечують взаємодію серед учасників 

педагогічного процесу за допомогою відео 

конференц-зв‘язку, вебінарів, порталів 

електронного навчання, системи керування 

навчанням (Learning Management Systems – 

LMS), консультацій онлайн і тестування. 

Крім того, сам Інтернет пропонує численні 

й різноманітні матеріали для самостійного 

вивчення їх здобувачами освіти. Усе це 

дозволяє нам стверджувати, що Інтернет 

сьогодні – це освітнє середовище, де в 

кожного є можливість задовольнити свої 

потреби в безперервній освіті. 

Особливу актуальність володіння ІКТ 

має для здобувачів педагогічної освіти, 

тому що саме їм необхідно буде навчати й 

готувати до життя та професійної 

діяльності покоління, якому необхідно буде 

вирішувати оперативні завдання цифрової 

економіки, що стрімко розбудовується. 

Безперервний особистісний і професійний 

розвиток, включаючи використання ІКТ, 

буде обов‘язковою умовою для їхньої 

професійної компетентності. 

Таким чином, здобувач педагогічної 

освіти є не просто пасивним споживачем 

нової інформації з Інтернету. Він також є 

активним суб‘єктом своєї власної освіти й 

професійної діяльності. Це вимагає змін у 

підході до організації роботи в закладах 

педагогічної освіти і переключення самого 

процесу навчання з рівня пасивного 

споживання інформації на рівень її 

активного перетворення. 
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Відхід від консервативної парадигми 

вищої педагогічної освіти – вимога часу, 

суспільства й ринку праці, яким необхідні 

компетентні фахівці, готові до творчої 

діяльності, інновацій і вирішення проблем у 

цифрову епоху людства. Отже, під час 

професійної підготовки молодих людей 

особлива увага має бути звернена на дії, 

засновані на проєктуванні, що 

розглядається як засіб стимулювання 

діяльності, ініціативи й креативного 

мислення здобувачів освіти. Такий підхід 

стає можливим завдяки високому 

інтелектуальному потенціалу, рухливості й 

відкритості до надбання нового знання, 

притаманним молодим людям. Сучасна 

молодь демонструє широту поглядів, 

здатність пристосуватися до нового типу 

цифрової економіки й умов динамічно 

мінливого світу. Потрібно відзначити, що 

процес організації проєктної діяльності у 

ЗВО включає не тільки діяльність самих 

здобувачів освіти, але й залучення в цей 

процес професорсько-викладацького 

складу. Усе це підкреслює важливість 

навчання проєктної діяльності для 

поліпшення існуючих трудових ресурсів, 

що є одним із пріоритетів розвитку 

українського суспільства. 

Підвищений інтерес до проєктної 

діяльності підтверджується зростаючою 

популярністю молодіжних проєктів, багато 

з яких здійснюється в університетах, а 

також готовності суспільства й держави до 

підтримки їхнього розвитку. Сьогодні все 

більше молодих людей, включаючи 

студентів ЗВО, беруть участь у конкурсах 

великих соціальних проєктів. Щодо цього, 

то потрібно відзначити, що сучасні ІКТ 

можуть збагатити й розширити потенціал 

діяльності зі здійснення проєктів, а також 

стати інструментом для поліпшення 

цифрової грамотності майбутніх фахівців і 

стимулювання їхньої творчої діяльності в 

мережному просторі. Тому проєктна 

діяльність і інтернет-проєктування, як 

освітня технологія, розглядається нами як 

засіб ефективної професійної підготовки 

здобувачів педагогічної освіти з 

використанням можливості мережі 

Інтернет. 

Аналіз наукових публікацій з 

проблематики інтернет-проєктування 

дозволяє визначити ключове протиріччя 

між доступністю й високим попитом на 

Інтернет у системі вищої педагогічної 

освіти, з одного боку, і недостатнім 

використанням потенціалу інтернет-

проєктування у формуванні професійної 

компетентності здобувачів педагогічної 

освіти, включаючи підготовку педагогів 

професійного навчання, з іншого. 

Виділене протиріччя дозволяє 

констатувати проблему, яка полягає в 

невідповідності між необхідністю для 

майбутніх педагогів профнавчання володіти 

методами розробки інтернет-проєктів, як 

елементом їх компетентності, та 

відсутністю такого компонента в змісті їх 

професійно-педагогічного освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Загальній проблематиці формування 

професійно-педагогічної компетентності 

педагога професійного навчання були 

привячені роботи вітчизняних та 

зарубіжних вчених, таких як:  

Г. Гордійчук [6], Р. Гуревич [6],  

М. Кадемія [6], А. Кобися [6], В. Кобися [6], 

Н. Ничкало [6], E. Akhmedov [8] й ін. 

Розвитку компетентності педагога 

професійного навчання присвятили свої 

дослідження: М. Артюшина [1],  

В. Білецький [2], Г. Онкович [2], M. Bruri 

Triyono [13], A. Muhtadi [13], N. Scheffler 

[14], Setuju [13], S. Seufert [14], A. Widowati 

[13].  

Застосування цифрових технологій у 

професійній освіті розглядали науковці:  

N. Balyk [9], V. Kovalchuk [10], N. Link [12], 

S. Maslich [10], L. Movchan [10],  

H. Niegemann [15], V. Oleksiuk [9],  

P. Schäfer [12], J. Seifried [15], G. Shmyger 

[9], Ya. Vasylenko [9], F. Walker [12],  

E. Wuttke [15].  

Проблематику педагогічного 

проєктування, створення освітнього 

середовища та інтернет-проєктування 

розробляли у своїх роботах: Н. Брюханова 

[3], С. Кучер [4], В. Назаренко [5],  

Г. Онкович й ін. [7], R. Medvediev [11],  

L. Shevchenko [11], V. Umanets [11].  

Мета статті 

Мета статті полягає у визначенні 

впливу застосування інтернет-проєктування 

для формування професійно-педагогічної 

компетентності педагога професійного 
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навчання та певних її складових, що утворюються завдяки цій інновації. 

Виклад основного матеріалу 

Педагоги-професіонали 21-го 

століття – це висококваліфіковані фахівці у 

своїй предметній галузі, які впевнено 

володіють й ефективно використовують 

інформаційно-комунікаційні технології. 

Вони мають розвинені компетентності, 

пов‘язані з кіберсоціалізацією суспільства, 

а також цифровізацією освіти. Крім того, 

вони здатні до свідомого й ефективного 

використання символьно-знакової дійсності 

кіберпростору в їхній професійній 

діяльності. Вони можуть придбати всі ці 

компетентності за допомогою 

систематичної університетської підготовки, 

самоосвіти, а також спрямованої 

професійної кіберсоціалізації. Така 

кіберсоціалізація включає прищеплювання 

цінностей, норм і культури майбутньої 

професійної діяльності, що відбувається під 

впливом цифрового перетворення 

світогляду. Це перетворення досягається за 

допомогою використання учасниками 

освітнього процесу у виші сучасних 

комп‘ютерних, інформаційно-

комунікаційних, електронно-цифрових, 

мультимедійних і інтернет-технологій в 

інтересах оволодіння педагогічною 

професією. Однією з освітніх технологій 

кіберпедагогіки та професійної 

кіберсоціалізації для здобувачів 

педагогічної освіти є інтернет-

проєктування. Як правило, під інтернет-

проєктуванням розуміється процес 

конструювання, покрокового створення й 

змістовного розвитку Інтернет-ресурсу 

певної тематики, призначеного для 

вирішення заданої соціальної або 

професійної проблеми. У педагогічній 

теорії й практиці інтернет-проєктування 

може бути реалізоване на різних рівнях і 

напрямках освіти. 

У вищій освіті інтернет-проєктування 

розглядається як форма безперервної освіти 

для здобувачів вищої освіти в 

електронному навколишньому середовищі. 

Вважається, що готовність майбутніх 

педагогів у цілому й педагогів 

професійного навчання зокрема 

використовувати інтернет-технології в їхній 

професійній діяльності може бути 

забезпечена за допомогою навчання в 

інтернет-співтовариствах різними 

способами, зокрема – професійно 

орієнтованими освітніми проєктами. Це 

завдання може бути вирішено через спільні 

заходи здобувачів вищої освіти й 

викладачів університету в онлайн-

співтовариствах з урахуванням напрямків 

розвитку їхньої діяльності. 

Сьогодні традиційними стали такі 

поняття,  як веб-проєкт, 

телекомунікаційний проєкт й інші. У 

переважній більшості випадків вони 

описують дії, які є по суті інтернет-

проєктуванням. У цьому зв‘язку можна 

констатувати використання різних термінів, 

таких як: «метод проєктів із застосуванням 

Інтернету»; «метод проєктів із 

використанням Інтернет-ресурсів»; 

«проєктування з використанням Wiki-

технології» й інших. Це припускає розвиток 

інформаційного тезауруса здобувачів 

освіти, навичок веб-програмування, а також 

деяких професійних навичок. Результатом 

такої діяльності стає веб-проєкт – 

електронний тематичний веб-сайт, освітній 

ресурс або тест, який може в перспективі 

використовуватися в освітньому процесі. 

Сьогодні діяльність з проєктування, яку 

розглядають у контексті електронної освіти, 

може полегшити співробітництво між 

здобувачами освіти через веб-інструменти. 

Інтернет-проєктування 

розбудовується й у загальній освіті, стаючи 

засобом реалізації освітніх стандартів і 

формування в учнів шкіл, гімназій і ліцеїв 

умінь, необхідних у 21-му столітті. Це 

також розглядається і як інструмент для 

культивування їхньої інтернет-

відповідальності, і як засіб їх навчання за 

допомогою мережевих ресурсів. 

Враховуючи ці тенденції, необхідно 

готувати як майбутніх, так і вже діючих 

педагогів професійного навчання до 

реалізації інтернет-проєктування в 

професійній (професійно-технічній) освіті, 

включаючи позанавчальні дії. Щоб 

вирішити це завдання, необхідно навчати 

інтернет-проєктуванню здобувачів 

професійно-педагогічної освіти у ЗВО, а 

діючих педагогів професійного навчання – 

на курсах підвищення кваліфікації, 

включаючи дистанційне навчання через 

Інтернет.  



ISSN 2074-8922 Проблеми інженерно-педагогічної освіти. 2025. Випуск 85 

 

~ 209 ~ 
 

У цьому контексті надзвичайно 

важливо, щоб здобувачі професійно-

педагогічної освіти в процесі інтернет-

проєктування засвоїли одночасно дві ролі: 

1) виконавця, який вчиться створювати сам 

інтернет-проєкти; 2) організатора, який 

розуміє, як здійснити інтернет-

проєктування в професійній освіті на її 

різних рівнях, інакше кажучи, у рамках 

їхньої майбутньої професійно-педагогічної 

діяльності. 

Це неможливо без розгляду основних 

принципів методу проєкту, до яких 

належать: 1) доцільна діяльність; 2) 

особистісна значимість; 3) відчутність 

результату; 4) самостійність. 

Розглядаючи перераховане вище в 

контексті інтернет-проєктування як 

технології, що розбудовується, необхідно 

відзначити, що особливо цікавим для нас є 

перелік компетентностей, які повинні бути 

сформовані у випускників професійно-

педагогічних ЗВО і факультетів на основі 

освоєння освітніх програм, а також вимог 

державних стандартів до компетентності 

педагога профнавчання. 

Дослідження провідних учених у 

галузі інтернет-проєктування показало, що 

розробка інтернет-проєктів здобувачами 

освіти сприяє актуалізації їхньої 

рефлексивності, збільшує 

самоефективність, сприяє формуванню 

суб‘єктності й допускає здатність по-

новому оцінювати мережу Інтернет: не 

тільки як засіб отримання інформації й 

розваг, але також  як простір для 

професійного розвитку, креативності й 

формування власного світогляду як  

фахівця-початківця. Для здобувачів освіти, 

які здобувають освіту з професійно-

педагогічних спеціальностей,  результати 

навчання інтернет-проєктуванню мають 

особливе значення. Однак, розглядаючи 

цифровізацію професійної освіти, а також 

впровадження нових підходів і технологій, 

ми бачимо потребу в трохи іншому 

розташуванні акцентів. 

Керуючись трендами діяльнісного 

підходу в освіті, вбачаємо доцільним, щоб 

здобувачі професійно-педагогічного освіти 

безпосередньо включалися в ту діяльність, 

яку вони в майбутньому будуть 

здійснювати з учнями. І тут не можна не 

відзначити, що будь-яка спроба 

запровадити у свідомість педагога нову 

технологію навчання, обминаючи його 

діяльність з опанування нею, підриває 

базові основи розвитку педагога. Втім, і 

самі педагоги, які вже відбулися та мають 

певний досвід роботи, очікують, наприклад, 

що на курсах підвищення кваліфікації або 

професійної перепідготовки їм 

запропонують готові рішення в межах 

звичних форматів знаннєвої парадигми 

освіти. Щодо цього може бути зроблений 

усього один висновок: тільки через власну 

діяльність з перетворення змісту навчання 

педагог розуміє правильний напрямок змін, 

здобуває необхідний досвід і починає 

добудовувати в себе необхідні 

компетентності для прийняття нового, 

діяльнісного, підходу до навчання. 

Навчання інтернет-проєктуванню 

здобувачів професійно-педагогічного 

освіти на основі діяльнісного підходу 

повинне починатися якомога раніше, з 

перших днів навчання у ЗВО. Повне 

занурення самих здобувачів освіти в 

практику інтернет-проєктування дозволяє 

реалізувати принцип «Навчися сам, щоб 

потім навчити іншого». Відповідно, 

навчання інтернет-проєктуванню в 

інтересах професійного розвитку самого 

здобувача освіти дозволяє йому освоїти 

технологію інтернет-проєктування для її 

подальшого використання у своїй 

професійно-педагогічній діяльності. Варто 

також відзначити, що ці два аспекти не 

суперечать один одному, оскільки вони 

націлені на вирішення різних завдань у 

рамках виконання однієї й тієї ж діяльності. 

Розглядаючи інтернет-проєктування в 

контексті розвитку компетентності 

майбутніх педагогів професійного 

навчання, важливо відзначити, що воно 

буде сприяти формуванню й універсальних, 

і загальнопрофесійних компонентів 

компетентності за рахунок їх включення в 

такі види діяльності: організація дій 

проєктної групи для створення й розробки 

інтернет-проєкту; пошук, підготовка й 

публікація тексту, світлин, відео- або 

аудіоінформації; залучення користувачів та 

взаємодія з користувачами; проведення 

тематичних онлайн-трансляцій; просування 

інтернет-проєкту в мережі Інтернет.  

У результаті оволодіння інтернет-

проєктуванням, як правило, педагог 

професійного навчання стає здатним: 

 проводити інформаційний пошук, 
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аналіз і синтез, а також застосовувати 

системний підхід, щоб вирішити поставлені 

завдання; 

 визначати обсяг завдань у межах 

заданої мети та відбирати оптимальні 

методи для їх вирішення на основі 

поточних правових норм, наявних ресурсів 

і обмежень; 

 критично аналізувати проблемні 

ситуації на основі системного підходу й 

розробляти стратегію дій; 

 управляти проєктом скрізь і на 

всіх стадіях його  циклу; 

 організовувати та керувати 

роботою команди, розробляти стратегію дій 

команди, щоб досягти обрану мету; 

 визначати й реалізовувати 

пріоритети своєї діяльності й способи її 

вдосконалювання на основі самооцінки й 

самоаналізу; 

 проєктувати організацію спільної й 

індивідуальної навчальної, а також 

виховної діяльності здобувачів освіти; 

 створювати й використовувати 

ефективні психологічні й педагогічні 

технології у своїй педагогічній діяльності, 

необхідні для індивідуалізації навчання, 

розвитку й виховання тих, хто навчається. 

Інакше кажучи, список, поданий 

вище, є, по суті, перерахуванням 

компонентів компетентності педагога 

професійного навчання, які він може 

отримати під час процесу освоєння 

інтернет-проєктування. 

Інтернет-проєктування можна 

реалізовувати в змісті будь-якої навчальної 

дисципліни в педагогічному ЗВО, яка 

припускає формування в здобувачів освіти 

тих або інших компонентів компетентності. 

Варто відзначити, що вище перераховано 

тільки ті компетентності, актуалізація яких 

не залежить від теми інтернет-проєкту, 

запропонованої викладачем або обраної 

самими здобувачами освіти. Отже, список 

компетентностей може бути розширений за 

допомогою відбору відповідної тематики 

інтернет-проєктів.  

Розглядаючи підготовку майбутнього 

педагога професійного навчання в межах 

інтернет-проєктування, можна виділити 

певні позитивні моменти у формуванні 

окремих компонентів його компетентності. 

Насамперед необхідно підкреслити 

форми й методи навчання, які педагог 

професійного навчання повинен уміти 

використовувати у своїй педагогічній 

практиці, включаючи ті, що виходять за 

рамки навчальних занять, а саме: дизайн-

проєкти, лабораторні експерименти, 

польова практика тощо. Також важливо 

відзначити й уміння розробляти, освоювати 

й застосовувати сучасні психолого-

педагогічні технології, засновані на знанні 

законів розвитку особистості й поведінки в 

умовах символьно-знакової дійсності 

кіберпростору. 

Інтернет-проєктування, будучи 

особливим напрямком проєктної діяльності, 

базується на розумінні педагогом 

особливостей життєдіяльності здобувачів 

освіти в кіберпросторі, тому що саме ця 

освітня технологія гарантує успіх у 

майбутній професійній діяльності. Крім 

того, під час процесу інтернет-

проєктування формується певний діапазон 

ІКТ-компетентностей, які педагог 

професійного навчання повинен мати: 

загальнокористувацьку, 

загальнопедагогічну й предметно-

педагогічну компетентності. 

Загальнокористувацька ІКТ-

компетентність виявляється у використанні 

прийомів і дотриманні техніки безпеки та 

правил роботи із засобами ІКТ, пошуку й 

усунення тих або інших несправностей. 

Вона також включає здатність шукати 

інформацію онлайн, здійснювати відео- і 

аудіозапис процесів і подій навколишнього 

простору, а також аудіо-, відео- і текстову 

комунікацію. Важливий компонент – 

дотримання етичних і правових норм в 

Інтернеті. Людина, яка володіє 

загальнокористувацькою ІКТ-

компетентністю, не час від часу, а 

систематично використовує наявні навички 

в повсякденному житті й професійної 

діяльності. 

Загальнопедагогічна ІКТ-

компетентність характерна для педагога, 

який здійснює педагогічні дії в 

інформаційному середовищі. Це включає 

планування занять, організацію й аналіз 

освітнього процесу, використання 

електронного журналу оцінок і зв‘язаних 

сервісів. Цей тип ІКТ-компетентності 

включає здатність підготувати й провести 

виступ або консультацію з підтримкою ІКТ, 

як офлайн, так і безпосередньо в мережі 

Інтернет онлайн. До неї також можуть бути 



ISSN 2074-8922 Проблеми інженерно-педагогічної освіти. 2025. Випуск 85 

 

~ 211 ~ 
 

віднесені: організація телекомунікаційної 

роботи групи; навчання здобувачів освіти 

загальнокористувацьким навичкам роботи з 

ІКТ, етичним і правовим нормам 

інформаційної й комунікаційної діяльності 

в мережі Інтернет; володіння методами 

візуальної комунікації тощо. 

Предметно-педагогічна ІКТ-

компетентність переважно стосується 

викладання певного навчального предмета 

або групи предметів. Наприклад, здатність 

побудувати віртуальні й реальні 

обладнання із цифровим керуванням є 

компонентом предметно-педагогічної ІКТ-

компетентності педагога профнавчання, 

який викладає спецтехнологію або 

інформатику. 

Технологія інтернет-проєктування за 

рахунок своєї гнучкості й адаптивності до 

різних рівнів освіти, умов навчання, 

конкретних предметних галузей і окремих 

навчальних дисциплін може включати такі 

види діяльності, які дозволяють 

удосконалювати певні вміння й цілі групи 

ІКТ-компетентностей.  

Один з підходів, на якому базується 

технологія інтернет-проєктування, як було 

згадано вище, це – діяльнісний підхід. У 

процесі інтернет-проєктування викладач 

вишу організує самостійну роботу 

здобувачів педагогічної освіти, а також 

реалізує проблемний підхід і включає 

елементи дослідницької діяльності так, як 

це має робити майбутній педагог 

профнавчання в закладах професійної 

освіти. У такий спосіб інтернет-проєкт, як 

продукт діяльності, стає сполучною ланкою 

між педагогічною теорією й педагогічною 

практикою. 

У результаті аналізу теорії й практики 

інтернет-проєктування, можна дійти 

висновку, що ця технологія є актуальною й 

затребуваною через одночасне формування 

й розвиток відразу декількох основних 

компетентностей майбутнього педагога 

професійного навчання. Тому 

представляється досить перспективним 

упровадження її в практику професійно-

педагогічної вищої освіти з урахуванням 

нових реалій цифрового простору, 

нормативно-правового регулювання й 

цифровізації освітньої діяльності. 

Висновки та перспективи подальших досліджень 

1. Однією з освітніх технологій 

кіберпедагогіки та професійної 

кіберсоціалізації для здобувачів 

педагогічної освіти є інтернет-

проєктування, яке розуміється як процес 

конструювання, покрокового створення й 

змістовного розвитку Інтернет-ресурсу 

певної тематики, призначеного для 

вирішення заданої соціальної або 

професійної проблеми. 

2. Враховуючи сучасні світові 

тенденції, необхідно готовити як майбутніх, 

так і вже діючих педагогів професійного 

навчання до реалізації інтернет-

проєктування в професійній освіті. Щоб 

вирішити ці завдання, необхідно навчати 

інтернет-проєктуванню здобувачів 

професійно-педагогічної освіти у вишах, а 

діючих педагогів професійного навчання – 

на курсах підвищення кваліфікації.  

3. Є надзвичайно важливим, щоб 

здобувачі професійно-педагогічної освіти в 

процесі інтернет-проєктування освоїли 

одночасно дві ролі: 1) виконавця, який 

вчиться створювати сам інтернет-проєкти; 

2) організатора, який розуміє, як здійснити 

інтернет-проєктування в професійній освіті 

на її різних рівнях. Це неможливо без 

розгляду основних принципів методу 

проєкту, до яких належать: 1) доцільна 

діяльність; 2) особистісна значимість; 3) 

відчутність результату; 4) самостійність. 

4. У результаті оволодіння інтернет-

проєктуванням педагог професійного 

навчання стає здатним: проводити 

інформаційний пошук, аналіз і синтез, а 

також застосовувати системний підхід; 

визначати обсяг завдань у межах заданої 

мети та відбирати оптимальні методи для їх 

вирішення; критично аналізувати 

проблемні ситуації й розробляти стратегію 

дій; управляти проєктом скрізь і на всіх 

стадіях його життєвого циклу; 

організовувати та керувати роботою 

команди, розробляти стратегію дій команди 

задля досягнення обраної мети; створювати 

й використовувати ефективні психологічні 

й педагогічні технології тощо. Тобто, під 

час процесу інтернет-проєктування 

формується певний діапазон ІКТ-

компетентностей, які педагог професійного 

навчання повинен мати: 

загальнокористувацьку, 

загальнопедагогічну й предметно-
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педагогічну компетентності. 

5. Один з підходів, на якому 

базується технологія інтернет-

проєктування, це – діяльнісний підхід. У 

процесі інтернет-проєктування викладач 

професійно-педагогічного вишу: організує 

самостійну роботу здобувачів педагогічної 

освіти; реалізує проблемний підхід; 

включає елементи дослідницької 

діяльності. У такий спосіб інтернет-проєкт, 

як продукт діяльності, стає сполучною 

ланкою між педагогічною теорією й 

педагогічною практикою. Відповідно, ця 

технологія є актуальною й затребуваною 

через одночасне формування й розвиток 

відразу декількох основних 

компетентностей майбутнього педагога 

професійного навчання. Тому бачиться 

перспективним впровадження її в практику 

професійно-педагогічної вищої освіти з 

урахуванням нових реалій цифрового 

простору та цифровізації освітньої 

діяльності. 

Перспективою подальших досліджень 

у цьому напрямку може бути розробка 

методики навчання педагогів профнавчання 

розробці інтернет-проєктів, застосування 

якої забезпечить формування та розвиток 

максимальної кількості складових їхньої 

профессійно-педагогічної компетентності.  
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The aim of the article is to determine the influence of applying internet project design on the formation of 

professional-pedagogical competence of vocational education teachers and its specific components that are 

developed through this innovation. 

A logical-structural analysis of recent literature in the fields of psychology, pedagogy, and cyberpedagogy 

pertaining to internet project design was conducted as a research method. This facilitated the systematization and 

generalization of the information gathered. 

One of the educational technologies of cyber-pedagogy and professional cyber-socialization for 

candidates of pedagogical education is internet project design. This is understood as the process of constructing, 
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step-by-step creation, and substantive development of an internet resource on a specific topic, intended to solve a 

given social or professional problem. It is extremely important that candidates for professional-pedagogical 

education, in the process of internet project design, simultaneously master two roles: 1) the executor, who learns 

to create internet projects themselves; and 2) the organizer, who understands how to implement internet project 

design in professional education at its various levels. As a result of mastering internet project design, a 

vocational training teacher becomes capable of: conducting information search, analysis, and synthesis, as well 

as applying a systemic approach; defining the scope of tasks within a given goal and selecting optimal methods 

for their solution; critically analyzing problematic situations and developing a strategy of action; managing a 

project throughout all stages of its lifecycle; organizing and leading a team's work, developing a team strategy of 

action to achieve the chosen goal, and so on. In other words, during the process of internet project design, a 

specific range of ICT-competencies is formed, which a vocational training teacher must possess. 

An internet project, as a product of the joint activity of a university educator and a student, becomes a 

connecting link between pedagogical theory and pedagogical practice. Accordingly, this technology is relevant 

and in demand due to the simultaneous formation and development of several key competencies of a future 

vocational training educator, which makes its implementation in the practice of vocational pedagogical education 

promising, taking into account the new realities of the digital space and the digitalization of educational 

activities. 

The prospect for further research in this direction could be the development of a methodology for training 

vocational training educators in the development of internet projects for the purpose of forming and developing 

the maximum number of their constituent competencies. 

KEY WORDS: Internet design, cyberpedagogics, professional pedagogical education, future vocational 

education teacher. 
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